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Wekerle mai kihallgatása meghozza a döntést.
Be sem várva a mai királyi kihall

gatás döntő eseményeit, hangosan kor
mányválságról, a választójog bukásá
ról és a régi rendszer visszatéréséről 
terjesztenek ujjongó híreket azok, akik 
a háború és a népek szenvedésének 
negyedik rettentő évében még mindig 
azt hiszik, hogy a reakció hatalmával 
útját lehet állani a népjogok minden 
gátat áttörő akaratának. Már a mos
tani válsághírek szárnyrabocsátása 
előtt sem fogyott ki a leleményesség
ből az a kicsiny, de elszánt csapat, 
amelyik makacsul az alkotmányt védi 
a polgároknak azzal a nagy tömegé
vel szemben, akiknek az alkotmány 
sáncaiba való bevonulásának útját We- 
kerle kormánya a legjobb igyekezet
tel töri, építi, egyengeti. Egyszer azt 
eszelte ki az elavult állapotoknak ez 
az önkéntes őrserege, hogy a jogki
terjesztésre, a demokratikus reformra 
az ország polgársága nem is vágyik, 
azzal keveset törődik. Máskor meg azt 
fedezte fel, hogy a kormánynak kisebb 
gondja is nagyobb annál, semhogy a 
választójog ügyét dűlőre vigye, ellen
kezőleg azon mesterkedik, hogy épp 
úgy elodázza, mint a választójogot 
csak jelszóként eláruló előző kormá
nyok.

Hát kétségtelen, hogy a közvéle
ményt a mai korszakos történelmi idők 
más problémái is ne foglalkoztatnák. 
De hogy Magyarország jövője szem
pontjából elsősorban az általános vá
lasztójog megvalósitásának vágya él a 
nemzet leikében, annak megnyilatko
zására épen Vázsonyi Vilmos adott 
alkalmat azzal, hogy korszakalkotó 
törvénytervezetét egy népies stílusban 
megírt könyvben ismertette. És hogy 
minden más kérdésnél mennyire job
ban foglalkoztatja ma a magyar köz
véleményt a választójog, annak min
den ellenkező frázisnál fényesebb bi
zonysága, hogy Vázsonyi miniszternek 
a választójogot ismertető könyvéből 
néhány nap alatt 20.000 példány fo
gyott el.

És kérdjük miből következteti azt 
bárki is, hogy Wekerle a választási 
reformot nem veszi komolyan és nem 
tekinti sürgősnek. Talán abból, hogy 
szeptemberben programmja sarkpont
jaként jelölte meg ? Vagy tán abból,

hogy már decemberben — igazán cso
dálatosan rövid idő alatt — a kép
viselőhöz asztalán feküdt a törvény
javaslat, melynek előzetes tárgyalására 
már a képviselőház legközelebbi ülé
sén megválasztják a kiküldendő bi
zottságot.

De minden cáfolatnál többet mon
danak a reform ellenőrzőinek a ma- 
gyargyülölő osztrák körökkel egy idő
ben a Wekerle-kormány ellen intézett 
kirohanásai. Dehogy is rohannának ők 
ki, dehogy is kovácsolnák folyton 
a válsághíreket, ha a nép milliói iga
zán semmibe se vennék a választói 
reformot és Wekerle igazán nem igye
kezne azt számukra biztositani. Hiszen 
akkor mi szükség volna válságaknák 
elhelyezésével a szükkörü választójog 
erős, várát védelmezni ?

És hogy a legelvakultabb gyűlö
lettel éppen Vázsonyi Vilmos, a vá
lasztójogot megalkotó miniszter pozí
cióját ostromolják a reakció pergő
tüzével, ez vet legélénkebb világot a 
népjogok ellenségeinek sötét szándé
kaira. És határtalan vakmerőségük 
odáig megy, hogy a választójogi blokk 
és Vázsonyi Vilmos közti ellentétek 
szitásával szeretnék a válságot fel
idézni.

Állapítsuk meg ezzel szemben, hogy 
ki is vívta meg a választójog csatáját 
és ki szerezte meg a házfeloszlatásról 
szóló királyi döntést. Mik a tények és 
mi az, hogy blokk ? Az emlékezetes 
városházi demonstrációt a budapesti 
polgárok és munkások választójogi 
bizottsága rendezte. S ezt a nagy és 
impozáns tüntetést csak azért tudták 
megcsinálni, mert a vezető férfiak nem 
voltak itthon. Vázsonyi (jarbayval 
együtt csinálta az egész gyűlést. 
Károlyi ugyanakkor Czerninnél üdült. 
Kunffy Stockholmban volt. Jászi pedig 
valahol a délvidéken tartózkodott. Mig 
ők távol voltak, megvolt a demonstráció. 
Ugyanaz napon dezignálták miniszter
elnökké Esterházy grófot. Erre csinál
ták meg Károlyival a blokkot, me
lyet már előbb meg kellett volna 
csinálni.

Azt is mondják minduntalan Vá- 
zsonyiról, hogy a blokk bizalmából 
került volna a kabinetbe. Hát erre 
ugyan a miniszter többször megmon-

dotta a maga véleményét s figyelmez
tette őket, hogy ne beszéljenek olyan 
tónusban, mintha igazuk volna. A hely
zet, hogy lett Vázsonyi miniszter, a 
következő: Mikor Esterházy Móric gróf, 
mint dezignált miniszterelnök felkérte 
őt az igazságügyi tárca vállalására, 
ő tiszta nobilitásból azt felelte, hogy 
csak akkor vállalja a megtiszteltetést, 
hogy ha azok, akikkel együtt küzdött, 
helyeslik ezt. Sohasem kért és foga
dott el utasítást, hanem mindig lelki
ismerete és meggyőződése szerint 
küzdött. Ma is szolidáris a kormánynyal, 
mert azt tartja, hogy nem lehet erő
szakkal differenciákat teremteni. Kor
mányozni és ellenzékit játszani, le
hetetlen.

Jóslásokba a mai audiencia ered
ményéről nem bocsájtkozunk, de bi
zonyos, hogy a választójogot semmiféle 
válság szele nem sodorhatja el, mert 
megdönthetetlen bizonyosság, hogy a 
magyar demokrácia teljes kiépítését 
sem a magyar reakció, sem az osztrákok 
cselyetése nem befolyásolhatja többé.

Éjjel jelenti tudósítónk Budapest
ről : Á kormány összetételétől függet
lenül, a válság általános megoldására 
már legközelebb számítani lehet. Híre 
jár, hogy a belügyi tárcára gr. Hadik 
Jánost szeretnék megnyerni, azonban 
valószínűtlen, hogy ő vállalná a tárca 
átvételét. A közélelmezési miniszteri 
szék betöltését ideiglenesen oldanák 
meg, még pedig Nagy Ferenc dr meg
hívásával. Égyébként minden idevonat
kozó kombináció még korai. Wekerle 
miniszterelnök szerdán vagy csütörtö
kön jelenik meg a királynál kihallga
táson.

Katonai kérdéseket illetőleg leg
feljebb csak ideiglenes megoldásra 
lehet számítani, ami lényegében csak 
halasztást jelent, ami nem feszi szük
ségessé azt, hogy a kormány elhagyja 
helyét. Általánosan várják, hogy We
kerle nyilatkozni fog a helyzetről és 
a királyi audiencia után alkalma lesz 
a leghatározottabban újra megerősí
teni a kormánynak azt az álláspont
ját, hogy programmjához hűen első
sorban a választójog reformját fogja 
a parlamenttel letárgyaltat™.
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Rendezzék a polgármester 
és a főtisztviselők fizetését

Nagyvárad legközelebbi közgyűlésén a 
városi tisztviselők fizetésrendezése ügyében 
interpelláció fog elhangzani. Ismeretes, hogy 
a rendkívüli közgyűlés legutóbb a tisztvise
lők fizetésrendezése ügyében úgy határozott, 
hogy harminc percentes háborús segélyben 
részesíti tisztviselőit. Ugyanakkor Köszeghy 
József főmérnöknek saját kérelmére 15 ezer 
koronás nyugdíjba is beszámítható fizetést 
állapított meg. Ezt a közgyűlési határozatot 
dr Thury László, a város főügyésze, meg- 
felebbezte s a felebbezés most, van a bel
ügyminiszter előtt.

A felebbezésre nem valószínű, hogy 
megjön a város legközelebbi közgyűléséig 
a válasz, amely a főügyész véleménye sze
rint csak olyan lehet, hogy újabb határozat
hozatalra utasítja a törvényhatósági bizott
ságot. Amennyiben tehát a belügyminiszter 
válasza meg nem érkezik, a helyzet az lesz, 
hogy a kérdés még függőben marad a köz
gyűlés idején. Ezt az alkalmat készül fel
használni — amint értesülünk — egyik vá
rosatya, hogy vagy a polgármesteri jelen
téshez szólva hozzá, vagy pedig önálló in
terpelláció keretében tegye szóvá a fizetés
rendezés kérdését, annak megfelebbezését 
és a fizetésrendezésnek további következ
ményeit.

Azt kívánja az interpelláló majd, hogy 
a polgármester tájékoztassa a törvényható
sági bizottságot, vájjon a többi főtisztvise
lőknek a főmérnökével arányos fizetésren
dezése ügyében hajlandó-e a tanács vagy 
a polgármester lépéseket tenni. Az egyenlő 
elbánás elve alapján aligha vezethet jóra, 
hogy az egyik főtisztviselőnek hasonlithat- 
lanul kedvezőbb dotálása van, mint a töb
binek s ép’ ezért — noha a főmérnök meg
érdemli a néki szánt dotációt — kérni fogja 
a polgármestert, hogy a főmérnökkel egy- 
fizetési osztályban levő főtisztviselők fize
tésrendezése ügyében s Így természetszerű
leg a hatodik fizetési osztályban levő pol
gármester fizetésrendezése ügyében a tanács, 
illetve a pénügyi bizottság a törvényhatóság 
elé előterjesztéssel éljen.

A fizetésrendezés kérdése körül egészen 
bizonyos, hogy ez alapon újabb hullámok 
kerekednek s miután valóban jogos óhaj, 
hogy Rimler Károly polgármesternek és a 
többi tisztviselőnek fix-javadalmazása arány
ban kell, hogy álljon a főmérnök fizetésé
vel, — a kérdéssel komolyan foglalkozni 
kell majd.

Ha azonban időközben leérkezne a 
belügyminiszter megváltoztató válasza a 
rendkívüli közgyűlés határozatára, akkor az 
egész jóindulatú kísérlet zátonyra szalad.
>■■■■■■■■■'awawa« ■■■■■■ ■ ■

A Nagyváradi Napló telefon 
száma: nappal és éjjel 21, 

PE M E T E 
vagy hársfainéz cukorka

1 csomag ára 1 korona.

Nagyvárad lisztkontingensét
csak átmenetileg szállították le.

Az Országos Közélelmezési Hivatal szerint nincs szükség arra hoav a ke. 
nyeradagokat a felére redukálják. — Nagyvárad meg fogja kapni a lisztjét

(Budapesti munkatársunktól.) Nagy Fe
renc államtitkár ur szives engedőimével az 
Országos Közélelmezési Hivatal arra illeté
kes főosztályában ma feleletet kaptam a 
Nagyvárad lisztkontingensének leszállításá
val kapcsolatban feltett kérdéseimre. Ezek 
a felvilágosítások egyrészt megnyugtatóak, 
másrészt azonban elég határozottan kije
lentik, hogy Nagyvárad ^em számíthat rá, 
miszerint a január 15-től február 15-ig ter
jedő időre több lisztet kapjon annál a 
mennyiségnél, amelyet részére kiutaltak.

Az Országes Közélelmezési Hivatal liszt
ügyekkel foglalkozó főosztályában mindenek 
előtt megmutattam a Nagyváradi Naplónak 
e kérdésről Írott közleményeit. Mielőtt kér
désemet feltehettem volna, informátorom a 
következő kijelentés publikálására hatalma
zott fel :

Téves a nagyváradi lakosságnak az 
az információja, hogy az Országos Közélel
mezési Hivatal Nagyvárad részére a január 
15-től február 1-ig eső időre huszonegy 
waggon lisztet utalt volna ki. Nem tudjuk, 
miként kerüli ez a téves adat a nagyváradi 
hatóság tudomására, tény az, hogy az Or
szágos Közélelmezési Hivatal erre az időre 
Nagyvárad részére huszonöt waggon lisztet 
utalt ki és 1500—1918. számú határozatával 
úgy is utasította a Haditerményt, hogy ennyi 
liszt kiutalásáról gondoskodjék. Itt tehát 
Nagyvárad javára egy négy waggonos téve
désről van szó és ez a tévedés bizonyára 
megnyugtatólag fog hatni Nagyváradon.

Eme felvilágosítás után a következő 
kérdést tettem fel:

— Nagyváradnak eredetileg nyolcvan
nyolc waggon lisztet, a közalkalmazottak 
beszerzési csoportjának pedig négy waggon 
lisztet utaltak ki, később ezt a kontingenst 
huszonegy waggonnal csökkentették, most 
pedig ezt a csökkentett kontingenst is le
szállították tizenhét waggonnal. Ez a le
szállítás az igényeknek közel ötven száza
lékos redukálásával egyenértékű. Nagyvá
radon e miatt nagy az elkeseredés, A Nagy
váradi Naplóban megjelent tudósítás sze
rint küldöttség jön fel a közeli napokban 
az Országos Közélelmezési Hivatalhoz, hogy 
rendezze az állapotokat. Tisztelettel kérde
zem, vájjon van-e kilátás rá, hogy ez a kül
döttség itt eredményeket tud elérni, tiszte
lettel kérdezem egyúttal azt is, hogy Nagy
várad havi lisztkontingensének az Orszá
gos Közélelmezési Hivatal által félhavon- 
kint huszonöt waggonban történt megálla
pítása véglegesnek tekinthető-e, mert ha 
igen, akkor Nagyvárad polgárságának el
látását olyan veszedelem fenyegeti, amiért 
Nagyvárad közélelmezési hatósága nem vál
lalja magára a felelősséget,

elhárítja a köhögést és rekedtséget, hurutot, kiválóan hangtisztitó oldó hatású.

Kapható: VÉMtETH FÁI.
gyógyszerésznél az «Arany Kereszt« gyógyszertárban

a városháza mellet. "WC a városháza mellett

Ezekre a kérdéseimre a következő fele
letet kaptam:

— Nincs értelme annak, hogy az Or
szágos Közélelmezési Hivatalt deputáció 
keresse fel. Nem deputációzásra van szük
ség, hanem belátásra, be kell, hogy lássák 
az emberek Nagyváradon is, miszerint bi
zonyára súlyos okok késztették az Orszá
gos Közélelmezési Hivatalt arra, hogy a 
város lisztkontingensét átmenetileg leszál
lítsa. És ebben a szóban, hogy átmenetileg, 
benne van már a válasz második kérdé
sére is. Kérjük is rá, hangsúlyozza a Nagy
váradi Napló, hogy az Országos Közélel
mezési Hivatal csak átmenetileg tette meg 
azokat a rendkívüli intézkedéseket, amelyek 
Nagyváraddal együtt más várost is kelle
metlenül érintettek.

— A szénhiány, a szállítási nehézsé
gek és egyéb fontos okok kényszeritettek 
arra, hogy a közfogyasztást időszakilag 
csökkentsük. Ez az állapot kétségkívül meg 
fog szűnni és amint helyreáll a szállítás 
lehetősége és amint helyreáll a malmok 
rendes őrlése és ha a most folyó rekvizí- 
ció eredményei is ismeretesek lesznek, ak
kor visszatérünk a normális állapotokhoz 
és ha a rekvizició eredményei ezt lehetővé 
teszi, amit mi valószínűnek tartunk, akkor 
Nagyvárad is megkapja majd a szükségle
tének kielégítéséhez szükséges mennyisé
get. Az tehát ne aggassza a váradiakat, 
hogy állandó lesz a mostan megállapított 
kontingens, ismétlem: ez csak egy átmeneti 
időszaki állapot, amelyet reméljük a nor
mális helyzet vált majd fel. Mi a legna
gyobb biztonsággal reméljük, hogy a rekvi- 
rálások eredményei lehetővé teszik a rég 
állapothoz való visszatérést.

Informátorom nyilatkozata végén nagy 
elismeréssel emlékezett még meg Nagyvá
rad közélelmezési viszonyairól, amelyekről 
egyébként Nagy Ferenc államtitkár ur is 
igen dicsérőleg nyilatkozott.

Paál Jób.
■ ■ * ■ ■ ■ ■ ■ ■ t >

Életbelépett
az uj telefondijszabás.

Megdrágult ma éjfél óta a kereskedelmi 
élet legfontosabb és legnélkülözhetetlenebb 
szükséglete a telefon is. A kereskedelmi 
miniszter rendeiének első pontja megszün
tette a törvényhatósági átalánybeszélgetést, 
amit ezentúl távolság szerint külön díjjal 
kell megfizetni. Így tehát Biharmegye min
den községébe ezentúl csak.külön távolsági 
dij megfizetése mellett lehet beszélgetni.

A 100-nál több előfizetővel biró vidéki 
városokban (tehát Nagyváradon is) az uj
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tarifa következő lesz: Főállomás 120 ko
rona alapúij és 120 korona háborús pótdif, 
összesen 240 korona, az 1 — 10 mellékállo
más befogadására szolgáló váltóra kapcsolt 
egyes fővezeték dija 300 korona, a 25—50 
állomásra szolgálóé 360 és az 50-nél több 
mellékállomásu vezetéké 420 korona. Min
den mellékállomás után 72 korona évi díj 
fizetendő. Minden újonnan bekapcsolt elő
fizető a főállomás után 100 korona, a mel
lékállomás után 50 koronát fizet.

Nyilvános helyiségü és táblás állomá
sok (vendéglő, kávéház, cukrászda, színház, 
fürdő, szálloda, egyesület, klub, e két utóbbi, 
ha az állomás a közönség számára is hozzá
férhető) évi összdij 360 korona, minden 
mellékállomás után 72 korona. Díjkedvez
ményes állomások előfizetési dija 120 
korona.

A 100-nál kevesebb előfizetővel biró 
helyiségekben a telefondíj évi 120 korona, 
mellékállomás 72 korona, nyilvános jellegű 
állomás 240 korona. A belépési dij akkor 
is kötelező, ha az illető előzetes átírás ut
ján jutott telefonhoz. Átírási dij 50 korona. 
Teljesen elkülönített, illetve magánlakással 
össze nem függő hivatalos helyiségekben 
berendezett állomások után díjkedvezmé
nyes tarifát kell fizetni.

A szállodák, amennyiben részükre a 
83—120—1912. sz. alatt megállapított ked
vezményes díjtételeket igénybe óhajtják 
venni, még 240 kor. évi pótdijat tartoznak 
Nagyváradon fizetni.

Hadbavonultak, ha leszerelt telefonjukat 
újból felszereltetik, belépési dijat nem fi
zetnek.

A távolsági dijat, tehát megyei és inter- 
urbán beszélgetési dijat a rendelet 0—25 
kilométer zónáig 25 fillérben, 25—50 kilo
méter zónáig 50 fillérben, 50—100 kilomé
ter zónáig 1 koronában, 100—200 kilomé
ter zónáig 2 koronában, 200 kilométeren fe
lül 3 koronában állapítja meg.

Sürgős beszélgetésért a háromszoros 
dij jár. Beszélgetésre való meghívás 1 kor. 
Törvényhatóságok, községek e dijak felét 
fizetik.

A budapest—nagyváradi beszélgetés, 
minthogy Budapest Nagyváradtól messzebb 
fekszik, mint 200 kilométer, január 15-től 
3 korona lesz. Biharmegyében pedig a há
rom perces beszélgetések dija a mai nap
tól kezdve következő :

Nagyszalonta 50 fillér, Berettyóújfalu 
50 fillér, Margittá 50 fillér, Derecske 50 
fillér, Magyarcséke 50 fillér, Tenke 50 fillér, 
Élesd 50 fillér, Érmihályfalva 50 fillér, Be
lényes, Vaskóh 1 — 1 korona.

A telefon díjszabás emelésével szemben 
az a remény vigasztalja a közönséget, hogy 
talán ennek következményeképpen ezentúl 
gyorsabban lehet összeköttetést kapni.

'"A hadigondozó bizottság meg
alakítása. Ember Géza főispán csütörtök 
délelőtt 11 órára tűzte ki a nagyváradi hadi
gondozó bizottság megalakítását, amelyen 
megjelenik Szentkereszthy Béla báró kor
mánybiztos.

Nagy olasz veszteségek a Monté Perticán.
Budapest, január 15. (Hivatalos.) Az olaszok a Bréma és a Monté Pertica közt 

erős, időnként pergőtűzzé fokozódó tüzérségi előkészítés után gyalogsági támadásba 
mentek át. Ezután az ellenségnek igen heves közelharcok után sikerült egyes pontokon 
árkainkba behatolnia, ahonnan azonban ellentámadásunkkal kivetettük. A legelői levő 
harcvonal az egész támadási területen teljesen birtokunkban van. Az ellenség súlyos 
veszteségeket szenvedett. A Piave alsó folyásánál egy ellenséges előretörést Bressanin 
mellett gyorsan megállítottunk. A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Berlin, január 15. A nagyfőhadiszállás jelenti : Olasz harctér: Azok az erős táma
dások, melyeket az olaszok a Monté Assolonen és a Monté Perticán levő osztrák-magyar 
állások ellen indítottak, súlyos veszteségeik mellett meghiúsultak. A támadási szakaszo
kon egész nap tartó tüzérharcok idönkint nyugat felé a Breníán túl, kelet felé a Piaveig 
kiterjedtek. Az alsó Piave mentén, a Piave-deltában indított olasz előretörésekkel kap
csolatban, szintén többszörösen fokozódott a tüzérségi tevékenység.

LUDENDORFF.

Amerika 1919-ben küld segítséget az entente-nak
Amsterdam, január 15. A Newyork World főszerkesztője európai út

járól visszatérve, kijelentette, hogy az entente nem reméli, hogy Németorszá
got 1918-ban katonai erővel békére tudná kényszeriteni, mert ehhez Ame
rikai segítségre van szüksége. Az Egyesült-Államok hadvezetősége azonban 
csak 1919-ben léphet fel teljes erővel szövetségesei oldalán.

Lenin lemondott
Berlin, január 15. Stockholmba jelentik Pétervárról: Lenin a népbiztosok 

tanácsának elnöke, lemondott és az elnökséget Trockij külügyi népbiztosnak 
engedte át.

Rigáiban állandó cserekeres
kedelem íolyik.

Stockholm, január 16. A Rjecs 
hosszabb cikket közöl az orosz fron
ton végbemenő csereforgalomról és 
cserekereskedésről. Állandó autoössze- 
köttetés van Rigával. Számtalan teher
autó szállít növényi és állati eredeti 
nyersanyagokat, továbbá élelmiszere
ket Rigába, ahonnan nagyipari cikke
ket, festék, fém és cipőáruk érkeznek 
vissza. Egy pár cipő ára 15 rubel, 
mig Oroszországban tízszer annyit is 
adnak érte.

Bizonytalan az orosz 
pénzpiac?

Stockholm, január 15. A svéd nem
zeti bank elrendelte a rubel-kurzus
nak a hivatalos váltóár/oíyamok kö
zül való törlését, mert az orosz pénz 
piac nagyon bizonytalan.
Kerenszki beszámolót tartott.

Kopenhága, január 15. A Djen közli: 
Kerenszki az alkotmányozó ülésen részle
tesen beszámolt amaz okokról, amelyek őt 
a békekötésben meggátolták. Egyidejűleg 
közölte azokat az okokat is, amelyek miatt 
a cárt Tobolszkba szállíttatta.

A béketárgyalások helyét 
Varsóba teszik át

Rotterdam, január 15. A Daily 
News néhány pétervári lap meg nem 
erősített jelentését közli, hogy a béke
tárgyalások színhelyét Breszt-Litowszk- 
ból Varsóba fogják áthelyezni.

Zendülés a moszkvai 
kormányzóságban.

Rotterdam, január 15. A Reuter-ügy- 
nökség jelenti Londonon át Pétervárról: A 
moszkvai kormányzóság egyik kerületében 
éhínség miatt zendülés tört ki. A tömeg le
fegyverezte a vörös gárdát, 12 ember meg
halt, 120 megsebesült. Moszkvában a maxi- 
málisták elfoglalták a zemsztvók szövetsé
gének főhadiszállását.
Az elzászi kérdést  

kompromisszunimal oldják meg-
Berlin, január 15. A Newyork 

Héráid» londoni levelezője állítólag 
úgy értesült illetékes helyen, hogy 
Lloyd George számit arra, hogy Né
metország Elzász-Lotharingia kérdésé
ben elfogad egy kompromisszumot, 
amelyet neki felajánlanak.

Olaszország  ragaszkodikk 
követeléseihez.

Luganó, január 15. A turini 
Stampa jelenti: Rómában hadibizott
ság alakult, amely kidolgozza Olasz
ország programmját a Párisban tar
tandó entente-konferenciára. Beavatott 
körök véleménye szerint Olaszország 
csak egy pontra nézve hajlandó régi 
megállapodásait módosítani, nevezete
sen a Földközi-tenger keleti részében 
követett politikája tárgyában, tekintet
tel arra, hogy Oroszország Konstanti- 
nápolyt illetőleg megváltoztatta maga
tartását. Minden más nemzeti követe
lését Olaszország továbbra is fenn
tartja.

B
ékeminőségü pipere és fertőtlenítő szappanok, fogkefék, fogpaszták F EF A JETE JEO
fésüáruk, hajfestékek, illatszerek, háztartási cikkek és beteg- droguista
ápolási kellékek nagy választékban kaphatók: Diana lílatszertárában Bémer-tér 3. SZ.
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38 hadosztályt küldünk keletről nyugatra.
Rotterdam, január 15. Az angol alsóház ülésén egyhangúlag elfogad

ták a legénységi állomány pótlására vonatkozó törvényjavaslatot. Megállapí
tották, hogy a központi hatalmak a keleti frontról körülbelül 38 hadosztályt 
vethetnek a nyugati harctérre.

A kancellár nem fogadta a 
pártvezéreket.

Berlin, január 15. A Berliner Tagblatt 
jelenti: A kancellár tegnap nem fogadta a 
pártok vezéreit, mint az tervezve volt, ha
nem Bussche külügyi államtitkár csak tá
jékozást nyújtott a bresztlitowszki tárgyalá
sok állásáról. A tegnap lefolyt bresztli- 
towszki tárgyalások eredményének megbe
szélése céljából ma délelőtt ülés volt.

Németországban nem lesz 
kormányválság.

Berlin, január 15. A tegnapelőtt 
lefolyt tárgyalások nem vezettek vál
ságra. A birodalmi kancellár éppúgy, 
mint Kühlmann külügyi államtitkár, 
megmaradnak állásukba. Beavatott kö- 
rök híre szerint a katonái és a pol
gári felek között ellentéteket sikerült 
kiegyenlíteni. Bussche államtitkár teg
nap közölte a birodalmi gyűlés párt

Egy váradi leány 
rejtélyes eltűnése.

Másfél évvel ezelőtt történt, hogy Ko
vács Istvánná nagyváradi asszony kétségbe
esve bejelentette, hogy tizenegy éves kis
leánya. Ilonka eltűnt a bástya-utcai laká
sukról. Másfélév óta csaknem havonta meg
újította a panaszát a szegény váradi asz- 
szony, azonban, bár a rendőrség nem egy 
ízben elrendelte a körözést, minden ilyen 
fajta kísérlet eredménytelen maradt.

A panaszkodó asszonyt már jól isme
rik a városházán. Eljön gyakran és érdek
lődik elveszett gyermeke után. Tegnap 
azután azzal a meglepő hírrel állított be 
Kemény Ignác rendőrkapitányhoz, hogy le
vele érkezett Budapestről, amelyben a 
leánya kuszáit néhány sorban arról értesíti, 
hogy fenn van Budapest közelében egy 
családnál, de többet nem irhát, mert ezt a 
levelét is csak nehezen tudta elküldeni, 
annyira vigyáznak reá. Kéri az édesanyját, 
hogy segítsen rajta, menjen érte és hozza 
haza. A levelet meg is mutatta a rendőr
kapitánynak az aggódó asszony és a levé
len csakhamar megállapítható volt, hogy el
ferdített férfi-irás.

A rendőrség most átvette a levelet s 
nyomban értesítette a budapesti rendőrsé
get a rejtélyes esetről. A levelet is felkül- 
dik Budapestre, amelyen a bélyegző Rákos
palota feladási helyet jelöl meg. Ezek után 
alighanem Rákospalotán át fognak kutatni

vezérével, hogy irányváltozás nem 
történt. Kühlmann tovább is a meg
kezdett utón vezeti a tárgyalásokat 
Bresztlitovszkban és ma is a novem
ber 29-én tett nyilatkozata alapján áll. 
Bussche a Bresztlitvoszkban lefolyt 
eseményekről is tett közléseket a 
pártvezéreknek.
Cailleus letartóztatásának 

az oka.
Genf, január 15. A Petit Journal 

jelenti Párisból: Cailleux letartózta
tása Amerikából származó dokumen
tumok folytán történt. Cailleux a há
ború kitörésekor Argentiniába utazott 
és hasonló megbeszéléseket folytatott 
olaszországi tanácskozásairól. A vizs
gálat folyamán olyan dokumentumok 
kerültek napfényre, amelyek a letar
tóztatásra vezettek. Szerepelnek ira
tok, melyeket Cailleux a német kor
mánynak küldött.

minden házat, hogy megállapítsák, vájjon hol 
rejtegetik a kis váradi leányt.

Az érdekes eset elé nem csekély érdek
lődéssel tekint a rendőrség, mert nem lehe
tetlen, hogy egészen különös bűnesetről van 
szó, mert egy tizenegy esztendős kislánynak 
az eltartása a mai gondterhes viszonyok 
között aligha lehel egy famíliának különös 
passziója. Annyi bizonyos, hogy a másfél év 
előtt eltűnt kislánynak most nyomára fog
nak jönni s így a dolog fejleményei majd 
alighanem túlnőnek a jelentéktelenebb rend
őrségi eseteken.

Pasics rokona asszonyt 
hódított.

A donzsuan szerb fogoly.
A királygyilkos Karagyorgyevics-dinasz- 

tia vakbuzgó hívének, Pasics szerb minisz
terelnöknek romlottlelküségével és barbár
ságával került a biharmegyei Atyás köz
ségbe Srjemcevic Mirko Stjepan* szerb ha
difogoly. Kragujevácnál esett fogságba s a 
dunaszerdahelyi fogolytáborból hozták Nagy
váradra, illetve Atyás községbe, az egyik 
ottani gazdaságba, munkára.

Srjemcevic Stjepan középmagas, cson
tos, izmos fiú, alig huszonnyolc éves, mély
tüzű lobbanó szemekkel. Arca, melyről a 
lélekismerő előtt a rejtett gonoszság szinte 
kiabálva kínálkozik le, nagyon alkalmas a 
nem gondolkozó női-nem ízlésének leköté
sére. Összenőtt fekete szemöldökei szinte

hipnotizálnak. Érthető, hogy alkalmazása 
helyén a birtokos családdal el tudta hitetni 
a szerb miniszterelnökkel való rokonságát. 
Elmondta, hogy gimnáziumot végzett, de az 
utolsó diákesztendejében megszöktetett egy 
leányt és kicsapták az Összes szerb isko
lákból. Volt bankhivatalnok, egy gépiró 
kisasszony miatt azonban ettől a foglalko
zásától meg kellett válnia. Később ügynö
kösködött műkincsekkel, majd soffőr lett. 
Ebben a mesterségében érte a háború. 
Harcolt, fogoly lett és most itt van.

Az atyási földbirtokos család a nagyon 
valószínű életrajzi adatokat tudomásul vette 
és megkülönböztetett bánásmódban kezdte 
részesíteni a szerb miniszterelnök rokonát. 
A többi foglyok felügyeletével bízták meg 
és a szobainasi teendőket osztották ki neki. 
Srjemcevic Stjepan sorsa egyre javult a 
családnál. Rövid idő alatt megtanult ma
gyarul írni, olvasni, beszélni és csakhamar 
irodai leendőket is végzett . . .

Az atyási családnak özvegyasszony 
lánya, akit otthon röviden csak Aliznak 
szóllitottak az öregek, roppant módon ér
deklődött a szerb fogoly romantikus elő
élete iránt, és unalmában napokon át el
csevegett vele, eleinte németül, aztán 
magyarul. A markáns arcélü fin készségesen 
elégítette ki a fiatal és szép nő kíváncsi
ságát és beszélt neki magáról, másról, örök 
tűzről, sorsról, bánatról, lángoló tervekről.

A szép asszony hallgatta. Előbb csak 
affektált érdeklődéssel, kevéssel később már 
őszinte figyelemmel.

— Beszéljen István. Hogy is volt azzal 
a montenegrói lánnyal. Maga szerette ?

— Nem szerettem.- Eljött, megcsókolt és 
vele mentem . . . Nem sokára hűtlen lett és 
én örültem neki . . . Nem volt benne semmi 
nagy vonás.

— Ha vége lesz a háborúnak, vissza
tér a hazájába ?

— Nem gondolok rá. Azt fogom tenni, 
amit a pillanat diktál majd. Fényességről 
és illatos napokról álmodozom.

A fiú mosolygás nélkül beszélt és az 
unatkozó szépasszony rendkívül érdekesnek 
találta ezt. A fiú észrevette és óvatos ké
szültséggel ápolta Aliz rokonszenvét maga 
iránt. Gyakorlott rutinjával csakhamar odáig 
vitte a dolgot, hogy tartózkodás nélkül a 
szerelem természetrajzáról kezdett előadá
sokat tartani figyelmes hallgatójának . . .

Egy-két hónap múlva Srjemcevic Mirko 
Stjepán bizalmasa, tanácsadója, sőt paran- 
csolója lett az unatkozó szépasszonynak. 
Diktált, rendelkezett, követelt és ur volt az 
egész atyási birtokban. Az öreg birtokos 
hiába tiltakozott és fenyegetődzött, bármit 
tett a fogoly ellen, a lányával találta magát 
szemközt, akit nagyon szeretett. Így ment 
ez a most múlt napokig, amikor egy zi- 
mankós délután kegyetlen fájdalmak lepték 
meg a fiatalasszopyt . . .

Késő volt minden. Az öreg birtokos és 
felesége úgy néztek egymásra, mint akik

Pollákné kozmetikai intézete Nagy Sándor-u. 4. sz. 
Hajszálakat villannyal végleg kiirtok orvosilag elismert szakértelemmel seb és utónyom nélkül. Szépségápolás berlini módszerrel, szep- 
lőt, szemölcsöt, pattanást, mitteszert, sebhelyet, himlőhelyet nyomtalanul eltüntet, vörös orrt szép fehérré, petyhüdt arcot szép üdévé kezelek. 
Az üdités és manikűr jutányos bérletben. Hajhullás gyógyitása. Kiváló szereit vidékre is pontos utasítással küldi: özv. Pollák Gergelyné.
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most először látják egymást. Elöparancsol- 
ták Istvánt:

— Gazember! . . .
A düh összeszoritotta az öreg ajkát, 

berontott a szobájába, hogy majd dupla
csövű vadászpuskájával mondassa el a töb
bit. Nem hagyták. Sőt Aliz kiüzent, hogy 
Istvánt ne bántsa senki és ne küldjék el a 
háztól.

Az öreg pár megígért mindent, de teg
nap már Jantsovits Jenő munkabizottsági 
főhadnagynál megtették a szükséges lépé
seket, hogy a lelkiismeretlen foglyot eltá
volítsák az atyási portáról. A főhadnagy te
lefonált az illetékes csendőrörsre s Pasics 
donjuan rokona már útban van Várad felé.

00

A megdrágult dohány
első napja Nagyváradon.

Hirt adtunk már arról, hogy a dohány
áruk meglepő mértékben megdrágultak, 
Nagyváradon a helyzet persze olyan, hogy 
sem most, amikor drágább lett a dohány-, 
áru, sem akkor, amikor még olcsóbb volt, 
— nincsen színi való. A cigaretta és szivar- 
inségnek most, amikor igazán drágább lett 
a dohányáru, el kellene múlnia. De bizony 
semmi kilátás erre. Nagyváradi trafikokban 
ezen a héten, miután a megdrágulás követ
keztében mindent sikerült visszatartani, csak 
hölgyhöz, s egy kis király cigarettához ju
tott a protekcióval és kedvező összekötte
téssel rendelkező dohányos polgár.

Különlegességi egyáltalán nem volt 
még tegnap Váradon. És már nincs is né
hány hete. Ami még nem ismeretes, a kü
lönlegességi cigarettáknak is alaposan fel
szökött az ára. A szép aranyvégü coronas 
és sphinx megközelítették a régi finomabb 
szivarok árát. Egy darab coronas cigaretta 
30 fillérbe kerül. Jó időkben a legfinomabb 
egyiptomi cigaretta, a Ramses, meg Luxor 
12 filléres árban keltek egyre-másra. A 
sphinx ára darabonként 26 fillér lett. Amne- 
risnek 20 darabos csomagja 4 korona, a 
Giubek darabja 20 fillér, a La Favorité 20 
darabos szelence 3’60, a Khedive 20 darab 
3'60, a Théba 20 darab 2’80, Dames és 
Moeris 20 darabja 2’80.

A különlegességi cigarettáknak a drá
gulása már olyan, hogy a legolcsóbb is 
meghaladja a régi jó idők legfinomabb 
cigarettáit.

* A király elfogadta Hadik lemon
dását. Béásből jelentik: Őfelsége tegnap 
Laxenburgban kihallgatáson fogadta Hadik 
János gróf közélelmezési minisztert, aki arra 
kérte Őfelségét, hogy fogadja el a lemon
dását. A király a lemondást elfogadta, de 
utódja kinevezéséig megbízta a minisztert 
tárcája továbbvezetésével.

* Vasárnap utazik a váradi depu- 
táció. A váradi közélelmezést, mint isme
retes, a lisztkontingens leszállítása miatt 

‘komoly bajok fenyegetik s ezért a közélel
mezési bizotiság úgy határozott, hogy depu- 
tációban fordul a közélelmezési miniszter
hez. Felsőbb helyről — mint erről lapunk 
más részén hírt is adunk — a deputáció- 
zást nem igen tartják célravezetőnek, mégis 
a küldöttség el fog utazni. Az eddigi terv 
az volt ugyan, hogy csütörtökön megy a 
váradi küldöttség, most azonban Lukács 
Ödön úgy értesül, hogy miután a közélel
mezési tanács hétfőn tart csak ülést, elég 
lesz, ha a deputáció vasárnap utazik fel.

* Kitüntetett nagyváradi iskola- 
iQazsató. A Magyar Tudósító jelenti : A 
király a háborúban teljesített buzgó szolgá
latainak elismeréséül szepesi Sonntagh 
Gusztáv nagyváradi ipariskolai igazgatót a 
másodosztályú polgári hadiéremmel tün
tette ki.

Van már petroleum. Lukács Ödön 
helyettes polgármester tudatja a város kö
zönségével, hogy a január havi petroleum 
kiosztása január 16-án szerdán kezdődik 
meg. Egy liter petróleum ára 62 fillér, 1 
kilogramm petróleum ára 75 fillér. A pet- 
roleumjegy január havi szelvénye ellenében 
1 liter petróleumot szolgáltatnak ki a ke
reskedők. A } Villamosáram*  felülbélyegzés
sel ellátott jegyekre egynegyed liter petro
leum szolgáltatható ki. Petroleum a már 
köztudomású kereskedőknél kapható.

Ipari petróleumért senki a közélelme
zési ügyosztályhoz ne forduljon, mert Lu
kács Ödön helyettes polgármester tudatja 
az érdekelt iparosokkal, hogy az ipari pet
róleumot január havában egy tömegben át
adta a közélelmezési ügyosztály az ipartes
tületnek. Ezért az ipari petróleumot az 
ipartestület elnöksége által kiadandó utal
ványra Ifj Popper József Rákóczi-uti keres
kedő adja ki.

* Fáznak a városházán. Hirt ad
tunk róla, hogy a fainség Nagyváradon egyre 
nagyobb méreteket ölt. A városházán olyan 
hideg van már a hivatalokban, — mert épen 
a hatóságokat érinti legérzékenyebben a 
fainség — hogy a hivatalnokok a szó tel
jes értelmében dideregnek az irodákban. A 
helyzet azonban rövideden enyhülni fog. A 
faüzem vezetősége tudomására hozta a 
tisztviselőknek, hogy 18-án lesz már fa 
annyi, hogy a városház valamennyi iroda
helyiségét befüthetik. Tegnap a városház 
fűtésére mindössze egy félkocsi fát hoztak 
be s ez éppen csak arra volt elég, hogy a 
hivatalvezetők szobáiban tudtak elviselhe
tőbb temperaturát biztosítani.

* Pártok értekezlete a politikai 
helyzetről. Budapestről jelentik: A Károlyi- 
párt tegnap értekezletet tartott, amelyen ki
mondta, hogy ragaszkodik a választójogi 
kormányhoz és ettől nem tágít. Azután a párt 
a választójogi bizottságba megválasztotta ta
gokul Károlyi Mihály’ grófot, Holló Lajost és

Hock Jánost. A Ház mai ülésén Hegedűs 
Lóránd, Balla Aladár és Károlyi Mihály gróf 
különböző kérdésekben interpellálni fognak. 
Az Apponyi-párt is értekezletet tartott, 
amelyen rosszallását fejezte ki Diener- 
Dénes Józsefnek az Arbeiter Zeitungban 
megjelent cikke miatt, mely a katonai kér
désekre vonatkozott.

* Lukács Ödön nem mond le a 
közélelmezés vezetéséről. Annak a naiv 
híresztelésnek, hogy Lukács Ödön a köz- 
élelmezé| vezetésétől visszalépne, természe
tesen semmi alapla sincs, mert éppen a 
változott nehéz viszonyok között van szük
ség az ő széleslátókörü képességeire s ő 
magának is az a véleménye, hogy a sú
lyosbodott helyzetben csak fokozottabb 
törekvésekkel oldja meg a nehéz felada
tokat.

Biharmegye rendkívüli közgyű
lése. Biharvármegye törvényhatósági bi
zottsága február hó 6-án rendkívüli köz
gyűlést tart. A közgyűlés napirendjére kerül 
többek között a közpénzek elhelyezésének 
megbeszélése és ugyancsak ez a közgyűlés 
fog határozni az előterjesztett nyugdíjazási 
ügyekben is.

Stefánia főhercegnő köszöneté 
Ember Géza főispánnak. Azt a lelkes, 
kiváló sikerű buzgólkodást, melyet Ember 
Géza, Nagyvárad város főispánja a Stefánia- 
szövetség nagyváradi fiókjának megalakí
tása körül kifejtett, a legilletékesebb hely
ről jött elismerés köszönte meg a főispán
nak. Stefánia főhercegnő tegnap táviratban 
értesítette a töispánt, hogy a megalakulás 
alkalmából küldött üdvözlő “sürgönyt meg
kapta, köszöni a szövetség ügyének őszinte 
felkarolását és sikeres működést kíván az 
intézmény vezetőségének.

* A váradi munkáspénztári orvo
sok sérelmei. A munkásbiztositásról szóló 
uj kormányrendelet, mint ismeretes, a be
jelentésre kötelezetteknél uj fizetési határt 
állapított meg. Azelőtt a helyzet az volt, 
hogy’mindazok az alkalmazottak, akiknek 
2400 korona vagy annál kevesebb volt a 
fizetése, bejelentésre voltak kötelezettek. 
Most a helyzet változott. Az uj fizetési ha
tárt a kormány 4800 koronában állapította 
meg. Mi sem természetesebb, minthogy e 
rendelkezés értelmében a munkásbiztositásra 
kötelezettek száma meglepő mértékben emel
kedett. Több lett a tag, több lett a beteg is 
és igy több lett a pénztári orvosok dolga. 
Az orvosok munkája tehát szaporodott, de 
a javadalmazásuk bizony maradt a régi. A 
nagyarányú munkaszaporodás tehát nem ál
lott arányban a munkáspénztári orvosok 
dotációjával s épp ezért a bekövetkezett 
sérelmes voltát az orvosok csakhamar fel
ismerték. A nagyváradi kerületi munkásbiz- 
tositó pénztárnak huszonöt orvosa van. Ezek 
mindannyian érzik a változott helyzet igaz
ságtalanságát s épp ezért elhatározták, hogy 
sérelmeiket — végre is orvosok — orvo
solni fogják. Gyűlésre hívták össze a pénz-

Uj manicür szalon
elegánsan berendezve Szent László-tér 
Cillér felett. Kérem a n. é. közönség 
szives pártfogását

KARMAZIN MAGDA
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tár összes kerületi és szakorvosait; ezen a 
gyűlésen összegezni fogják kivánságaikat s 
a betegpénztári tagok létszámának emelke
dése arányában kérik dotációik rendezé
sét is.

* A húsárak Váradon. Lukács Ödön 
helyettes polgármester tudatja a város kö
zönségével, hogy a marha-, borjú- és ser
téshús árait 1918 január 16-tól kezdődőleg 
további intézkedésig a következőkben álla
pította meg: Marhahús I. rendű 1 kg. 10, 
marhahús II. rendű 1 kg. 8'80, növendék- 
hus 1 kg. 8'20, kóser hús I. rendü.10, borjú
hús hátulja 1 kg. 10, borjúhús eléje 1 kg. 
9’60, sertéshús nyomtaték nélkül 1 kg. 9, 
sertéshús 2o deka nyomtatókkal 8 korona 
60 fillér lesz.

' A budapesti munkásság mun
kástanácsot alakit. Budapestről jelenti 
tudósítónk: A fővárosi és a környékbeli 
munkásság elhatározta, hogy állást foglal a 
népek önrendelkezési joga alapján minden 
hódítás és kárpótlás nélkül megkötendő 
általános béke mellett. A gyűlés, mely ezzel 
a kérdéssel foglalkozott, azt is kimondta, 
hogy a munkásság pártpolitikai irányítását 
és ellenőrzését közvetlenül maga veszi a 
kezébe és ezek gyakorlati megvalósításának 
céljából megalakítja a budapesti munkások 
tanácsát, amelyben minden gyári és sza
badszervezet képviseletet nyer.

* A Biharmegyei Nőegylet szom
bati estéiye iránt egyre nagyobb érdek
lődés mutatkozik. A próbák serényen foly
nak, a porcellánbabák is uj beállításban 
lesznek bemutatva s egy színpadi tánccal 
végződik e szám. Lesz egy másik táncszám 
is, azonban miután Korbuly Lajos, ki ta
nulmányaira való tekintettel nem szerepel
het, helyette mást kér fel a rendezőség. A 
műsor végén Oláh Rudi zenekara fogja 
szórakoztatni a közönséget. A közkedvelt 
cigányprímás jótékonycélra fog közremű
ködni. A rendező hölgy-bizottság mindent 
megtesz egy kellemes este előkészítésére.

* Kevesebb kenyeret és lisztet 
kap a közönség. Lukács Ödön polgár- 
mesterhelyettes figyelmezteti az összes pé
keket, valamint kenyérárusitással foglalkozó 
kereskedőket, hogy a fejadagok leszállítása 
folytán 1918. január hó 17-től kezdődőleg a 
forgalomban levő 1. piros fedelű 450 gr.-os 
kenyérutalványokra az eddigi 450 gr. kenyér 
helyett csak napi 320 gr. kenyerei ; 2. a 
forgalomban levő lila fedelű 400 gr.-os ke- 
nyérkönyvekre az eddigi 400 gr. kenyér 
helyett csak napi 250 gr.-ot; 3. a forgalom
ban levő világos zöld 300 gr.-os kenyér
könyvekre csak napi 200 gr. kenyeret szol
gáltathatnak ki, mert a közélelmezési ügy
osztály január hó 17-től kezdődőleg csak a 
redukált mennyiséget alapul véve fogja “a 
szelvényeket elszámolni.

Lukács Ödön polgármesterhelyettes közli 
Nagyvárad lakosságával, hogy az Országos 
Közélelmezési Hivatal a város havi liszt
kontingensét leszállítván, szükségessé vált 
a fejadagok mérséklése is, ezért az eddigi 
kenyér- és kenyérliszt adagját érintetlenül 
továbbra is meghagyva, csak a nullás és 
főzőliszt adagokat szállítja le. A liszt és 
kenyér fejadagokat 1918 január hó 17-től 
kezdődőleg további intézkedésig a követ
kezőkben állapítja meg: 1. nehéz testi,éjjeli 
munkások részére hetenként 170 deka ke
nyérliszt, 20 deka nullásliszt, 20 deka főző
liszt, vagy pedig 320 gr. napi kenyér, 20 
deka heti nullásliszt, 20 deka heti főzőliszt. 
2. Nehéz testi, nappali munkát végző mun
kások részére hetenként 133 deka kenyér
liszt, 20 deka nullásliszf, 20 deka főzőliszt, 
vagy pedig napi 250 gr. kenyér, heti 20

deka nullásliszt, heti 20 deka főzőliszt. 3. 
További fogyasztók részére hetenként 1 kg. 
kenyérliszt, 20 deka nullásliszf, 20 deka 
főzőliszt, vagy pedig napi 200 gr. kenyér, 
heti 20 deka nullásliszt, heti 20 deka főző
liszt. Tudatja még a közönséggel, hogy a 
mindenkori esedékes kenyérliszt-szelvényre 
a vásárló kívánságára a hatósági üzletek 
kenyérliszt helyett főző-, vagy nulláslisztet 
is fognak kiszolgáltatni.

* Másfélezer korona a 8 gyerek
nek. Néhány nap előtt indítottuk csak meg 
a gyűjtést, mert éreztük, hogy — mint min
dig — igaz ügyben fordulunk az emberek 
jószivüségéhez. Most már túl vagyunk a 
célon, amely impulzust adott a nemes ak
ció megindítására. A tegnapi napon újabb 
442 korona adomány érkezett Weinberger- 
nének, s a következő adományokról szá
molhatunk be.

Reingevurcz Irén és Lichtmann Netti 
gyűjtése 5, Berger Sándor és neje 10, Lőwy 
Lily és Margit 2, Seidmann Adolfné 10, 
Honig Mór 10, Friedmann Lipótné 5, Schil- 
linger Mór és neje 5, L. ]. Szenfpéterszeg 
5, Klein Ninuska Vaskóh 5, Vadász Sán- 
dorné Jósikafalva 30, Spitz Sándor Körös
szakái 5, Feldmann Andor Élesd ,10, Kohn 
Dávidné 10, Schwartz Árminné Élesd 10, 
Leipnik Lajösné Szokány 10, Kain Rezső 
Nánhegyes 210, Klein Kálmán Csillagtanya 
5, Mayer Hertnanné Nánhegyes 10, Turul 
cipőgyár Nagyszombat 5, Springer Károly 
Zsadány 10, Pántye Mariska Magyarcséke 
15, Goldstein Adolf Körösszakái 10, Mayer 
Sándorné Bíhardobrosd 10, Engel Józsefné 
20, Horváth Gedeonná 10, Krausz Gézáné 
5 korona. Összesen tehát 442 korona, ami 
az eddigi gyűjtéssel együtt 1569 koronát 
tesz ki.

x Forolin a legjobb és legbiztosabb 
toiiette-szer, kéz-, láb- és hónalj-izzadás 
ellen. Hűsít! Szagtalanít. Ára K 2’50. Kap
ható Farkas István „Apolló“ drogériájában 
Nagyvárad, Rákóczi-ut 7— B.

* Adományok. Goldberger Adolf és 
neje kiadóhivatalunk utján a Leányárvaház- 
nak 20, a Fiuárvaháznak 20, a Zsidó Leány- 
egyesületnek 10 koronát, Mezei Márton és 
neje a Zsidó Leányegyesületnek 20, az 
ifj. Ullmann Izidor és Fiai cég személyzete 
Ullmann Izidor elhunyta alkalmából 30 ko
ronát, Díósi Mihály és neje ifj. Ullmann 
Izidor elhalálozása alkalmából koszoru- 
megváltés címén 20 koronát, Csuka Kamilla 
Baumweisher Ernőné elhalálozása alkalmá
ból koszorumegváltás címén 50 koronát 
adományozott.

s A Fekete Sas-kávéház uj kéz
ben. A Fekete Sas-kávéház, amely eddig 
is népszerű volt, ezentúl bizonyára még 
kedvesebb találkozó helye lesz a közönség
nek. A kávéházat ugyanis Láng Jakab, egy 
kitűnő szakember vette át, aki mindent el 
fog követni, hogy annak látogatottságát még 
fokozottabb mértékben emelje. Az uj bérlő 
a változást alábbiakban hozza a közönség 
tudomására :

Nagyvárad és Biharmegye nagyérdemű 
közönségének és jó barátaimnak tisztelettel 
hozom becses tudomására, hogy a Fekete 
Sas kávéházat átvettem. Az ország legelső 
városaiban szerzett tapasztalataimat szülő
városomban óhajtom érvényesíteni s a kávé
házat a legszolidabb alapon óhajtom ve
zetni, mindenképen gondoskodva m. t. 
vendégeim igényeinek kielégítéséről. A nagy
közönség szives pártfogását kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel Láng Jakab kávés.

x Poloskairtó Noxin biztos szer. Ára 
K 2'40. Kapható kizárólag Farkas István 
drogériájában Rákóczi-ut 7—B.

* A Zsidó Leányegyletnek a vasár
napi ruhakiosztás alkalmával Ullmann Sán
dor 50, Ullmann Félixné 20, Ultráéi Vil- 
mosné 20, Markovits Hermann 20, Rosen
berg Etel, Gelbert Lipótné, Sternberg Izsákné, 
Weinberger Jónásné, Benedek Klári, Böske, 
Imre, írom Bernát, Kesztenbaum Miksa, 
Leitner Zoltán, Epstein Salamonná 10—10, 
Engländer Teréz 6, Inzlman 4, névtelen 
adományok 161, Glasner Izsák a harctérről 
20 koronát adakoztak, melyért ezúton mond 
köszönetét az elnökség.

x Tyukszemirtó három nap alatt el
mulaszt tyúkszemet, bőrkeményedést és sze
mölcsöket. Ára K l‘5O. Kapható Farkas 
István „Apolló“ drogériájában Nagyvárad, 
Rákóczi-ut 7—B.

x A háború első évében felhangzott 
a fogadalom Nagyváradon is, hogy ha majd 
visszatérnek, akik hazánkért, biztonságunk
ért küzdöttek és szenvedtek, azokat fokozot
tabb támogatással kárpótolja és segíti a 
polgárság, hogy exisztenciájukat újra fel
építhessék. Most, hogy ha még nem is va
lamennyien, de mint rokkantak néhányan 
hazatérnek, időszerű e fogadalom beváltása, 
írjuk pedig ezt a mementót abból az alka
lomból, hogy Nagyvárad egyik legderekabb, 
legjobb hírnevű szakiparosa, Stern Adolf 
villamos felszerelő a harctéren végig küz
dött három év után mint rokkant hazaér
kezett és a békeidőben a Bémer-téren fenn
állott villamos felszerelési üzletét egyelőre 
a Szent János-utca 20. sz. helyiségében 
folytatja. A Bémer-téri üzletei tudvalevőleg 
hadbavonulása után vezetője hijján' kény
telen volt beszüntetni. Most ismert szorgal
mával és enerzsiájáva! ismét munkához 
lát és a közönség villamos világítási, fűtési, 
motor-csengő és telefonberendezési mun
kálatoknál bizonyára elsősorban Stern Adolf 
szaktudását veszi igénybe. A harctéren 
szerzett érdemein kívül ezt azért is meg
érdemli, mert hisz tudvalevő, hogy a város
ház, püspökség, megyeháza és minden na
gyobb középület villamos felszerelését is 
Stern Adolf végezte.

x A Faun. Ezen, ötletes élclap leg- 
utabb száma Garai Ákos, Fodor László, 
Bayros Márki kitűnő rajzait, Lovászy Ká
roly, Molnár Jenő eredeti novelláit, Somlyó 
Zoltán versét és Gyárfás Dezső Orfeum 
cimü élettörténet folytatását hozza. A Faun 
mindenütt kapható, előfizetési ára negyed
évre K 3’64. Mutatványszámot küld a ki
adóhivatal V., Újpesti rakpart 5.

x Békeminőségü pipere és fertőtle
nítő szappanok nagy választékban kapha
tók Farkas István »Apolló« drogériájában 
Nagyvárad, Rákóczi-ut 7—b. Rimanóczy- 
palota. Telefon: 13—03. szám.
■ ■■■■> o ■■■««« ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ »ríi-»

TÖRVÉNYSZÉK.
®©

Váradi újságírók sajtópere 
a tábla előtt.

Két évvel ezelőtt történt, hogy a had
ügyminiszter futárjának a nagyváradi állo
máson ellopták fontos iratokat tartalmazó 
táskáját. A nagyváradi rendőrség ezt azzal 
hozta tudomására a nagyváradi lapok tu
dósítóinak, hogy báró Welland huszár-ka
pitány, a hadügyminiszter futárja, ezer ko
rona jutalmat tűzött ki annak, aki az eltűnt 
táskát kézrekeriti.

Ezért a közleményért a nagyváradi ki
rályi ügyészség vádat emelt Horkai/ Elemér 
a Nagyvárad és Barza Ferenc a Szabad-
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hág munkatársa eilen. A királyi törvényszék 
annak idején fölmentette a két vádlottat, 
kimondván, hogy a bűneset ismertetése 
Inem állapítja meg a tiltott közlést.

A királyi ügyészség felebbezett az Ítélet 
ellen. Az ügy tegnap került tárgyalásra a 
nagyváradi királyi ítélőtábla előtt Harmathy 
Károly elnöklése mellett. A vádlottak vé
delmét Papp János dr, a Nagyvárad felelős 
szerkesztője látta el, aki nagyobb szabású 
temperamentumos védőbeszédében kifejtette, 
hogy a királyi ügyészség álláspontja merő
ben saitóellenes tendenciát áru! el és az 
általa helyesnek állított törvénymagyarázat 
sérti a sajtószabadságot. A királyi ügyész
ség azt akarja, hogy a sajtó munkásai min
den egyes bűneset közléséhez hatósági en
gedélyt szerezzenek be, ez azonban lehetet
len. A sajtó munkásai ezt a sajtószabadság 
elvébe ütköző eljárást nem fogják sohasem 
követni. A vitás álláspont tisztázását kérte 
a bíróságtól azzal, hogy ez a tisztázás nem 
kizárólag az újságírók érdekében, hanem a 
sajtószabadság megvédése érdekében is 
történik.

A királyi ítélőtábla a törvényszék fel
mentő ítéletét helybenhagyta azzal a meg- 
okolással, hogy a törvény csak a hatóság 
által nyilvánosságra nem hozott bűnügy 
közlését tiltja, már pedig a jelen esetben 
a rendőrség az esetet közlés végett hozta a 
sajtó munkásainak tudomására.

A vádhatóság képviselője az ítélet ellen 
semmiségi panaszt jelentett be.

Budapesti értéktőzsde.
A budapesti tőzsdén ma délután az értékek 

következőleg zárultak:
M. hitel......... .. 1234 Közúti................. 767
0. hitel ......... .. 818 M. vasúti forg. .. —
Commerz .. .. .. 5150 Danica ............. 806
Hazaibank .. .. .. 515 Győri olaj ......... —
Escompte .. .. .. 692 Adria ................ —
Jelzálogbank .. .. 522 Atlantica............. —
Fabank ......... .. 772 Levante ............. —
Agrárbank .. .. 652 M. cukor .. 3100
Lipótvárosi tp. ..----- M. fegyver......... —
Terézia ......... — izzólámpa ......... —
Rima ............ .. 980 Nasici................ 2990
Schlick ......... .. 501 Ruggyanta ........ 945
Ganz 3945 Clotild ............ 535
Saigó............. .. 995 Gizella malom ..
Urikány ......... ..----- Hungária malom —
Szászvári .. .. -----.. M. bank............ 821
Ált. kőszén.. .. .. 1838 Viktória ............. —
Staatsbahn .. .. .. 926 Lipták................ —
Városi............. .. 331

legnagyobb érdeklődés nyilvánul a közön
ség körében.

(*)  A színházt bérlők figyelmébe. 
A színház titkári hivatalában napról-napra 
szaoorodnak azok a közönség köréből jött 
megkeresések, amelyek mind arról szólnak, 
hogy a színház vezetősége bérletet bizto
sítson a számukra. A színház vezetősége 
— természetesen — nem dönthet ezeknek 
a' megkereséseknek a kérdésében mindad
dig, míg tiszta képet nem nyer arról, hogy 
a régi bérlők közül ki tartja meg bérletét 
a második ciklusra ? Az első bérleti ciklus 
e hó 15., 16. és 17-én jár le és erre nézve 
kéri a színház vezetősége a bérlőket, hogy 
helyeik, illetve bérleteik meg-, vagy meg 
nem tartása kérdésében döntve, bérleteiket 
ezideig váltsák ki, mert ezen az időn túl a 
színház vezetősége az uj bérlők, illetve bé
relni szándékozók részére foq a helyek fö
lött disponálni.

(*)  A Gólem. Amikor e napokban fel
elevenítette a színház a prágai Ghetto meg
kapó históriájából Írott nagy fantasztikus 
operettet, a közönség valósággal lázasan 
kereste a jegyeket a Gólem előadásaira, A 
reprize ennek az operettének — ugyanis 
— fényesen sikerült. A címszerepben Bihari 
Sándor excellált, a fő női szerepben Ko
vács Margit aratta egyik legjelentősebb 
nagyváradi sikerét és kitűnő alakításokat 
nyújtanak Vigh Manci és Tompa Béla. Kel
lemes meglepetést keltett a rabbi nehéz 
énekpártijával Molnár Rezső, akit ez alka
lommal nagyobb és önálló szerepben me
leg elismeréssel honorált a közönség. A 
Gólem legközelebbi előadása pénteken lesz.

(*)  Az Obsitos. Az Obsitos idei rep
rizei a legmelegebb visszhangra találtak a 
közönség körében, amely élvezettel igyek
szik ennek a pompás énekes színjátéknak 
minden előadására zsúfolt házat biztosítani. 
Az Obsitos legközelebb csütörtökön tölti be 
a műsort.

(*)  Vandergold kisasszony. Mint az 
értékesebb premierek előtt, nálunk állan
dóan szokás, a Vandergold kisasszony be
mutatója elöti is, a leglázasabb készülődés 
folyik a vasárnapi premierre. A zenén kí
vül a legnagyobb súly ennél az operetté
nél a táncokon nvugszik, amelyeket a szín
ház jeles táncmestere, Alföldy László taní
tott be, akit most legújabban a nagyváradi
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| A NAGYVÁRADI NAPLÓ I

!
♦ SZERKESZTŐSÉGI, KIADÓHIVA- í

TAL1 ÉS NYOMDAI HELYISÉGEI I
i a Rákóczi-út 18. szám alatt van. j
j TELEFON 21. TELEFON 21. í

honvédhadapródiskoia parancsnoksága is a 
hadapródiskola tánctanárává nevezett ki. A 
színház táncmesterére a Vandergold kisasz- 
szony premierje alkalmából nem csekély 
feladat vár, amennyiben tizenöl szebbnél- 
szebb kettős, magán és csoport táncszámot 
kell bemutatnia.

Laptulajdonos FEHÉR DEZSŐ.

oo

j Iparművész által tervezett, faragott j
’ románsfilu I
: teljes úri ebédlő berendezés eladó. ♦ 

Cím a kiadóhivatalban. I

1-20 C®'

60

Ablaküvegezés!

6- 
S"— 
5-- 
3-—

Atpacca evökés — 
Alpacca evőkanál 
Alpacca evővilla 
Alpacca kávéskanál 
Teás csésze színes 
aranyozással —

Kávés csésze színes 
j aranyozással — -

Fekete csésze színes 
aranyozással

Teás készlet színes 
aranyozással — — i

g KOMLÓS TESTVÉREK
Ä üveg- és porcellán- lámpaáruk gyári raktára
W Zöldfa-utca 13. Telefonszám 372.

Kávés készlet színes 
aranyozással------ 60-—

Feketés készlet szí
nes aranyozással — 25-

Ebédlő készlet szí
nes aranyozással 120* —

2’40
€ 

2-40

Heti árjegyzék!

Képkeretezés!

O*

HETI MŰSOR.
Szerda: Tessék szellőztetni!
Csütörtök: Obsitos.
Péntek: Gólem.
Szombat délután: Csardáskirálynö.
Szombat este: Románc.
Vasárnap délután: A szerető.
Vasárnap este: Vandergold kisasszony. 

(Uj operett.)

(*) Tessék szellőztetni! E héten még 
ma este kerül színre a Tessék szellőztetni ! 
című kitűnő bohózat, amely még hosszú 
ideig kedvenc müsordarabja lesz a Szigli
geti-színháznak. A mai előadás iránt is a
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A F K Ó
E hirdető rovatban minden szó egyszeri beiktatása 30 fillér, vastagabb betűvel 1O fillér.

Jégszekrényt 
háziniangorlót és egy hen- 
csert keresek megvételre. 
Cimet a kiadóba kérek.

Használt
iehér literes és félliteres 
palackokat megvételre ke
res a városi szeszfőzde. 
Ugyanott tűzifa megvé
telre kerestetik.

Deutsches
Stubenmädchen wird ge
sucht per sofort Adresse 
in der Administration des 
Blattes Rákóczi-str. 18.

Használt
11-es Remington gépet 
megvételre keresünk. Cim 
a kiadóban. 25

Fogorvosok!
Fog; Hapok

nem háborús gyártmány 
friss eredeti gumrniárut 

ajánl nagy raktárral
„OLEA“ Gummigyár,
Wien, II. Praterstrasse No. 57.

Eladók kitűnő hangú 
rövid zongorák, meg
érkeztek. Megtekinthetők 
minden vételkényszer nél
kül. Árak 1200 koronától 
feljebb. Sternbergnél.

Egész 
lakás berendezés és sző
nyegek eladók, megtekint
hető 9—12-ig és délután 
2—4-ig Rimanóczi-utca 1

Bútorok használt és 
uj hálók, ebédlők, salcn- 
garniturák, cheslonok és 
teljes lakásberendezések 
jutányos árban kaphatók 
Sternberg Sas-passage.

Korcsolyák jutányos 
árban kaphatók.

Egy jókarban 
?evő irodai szőnyeget meg
vételre keresek. Cim a 
kiadóban.

Német
leány jó bizonyítvánnyal 
felvétetik 5 éves kis fiúhoz 
Dr Spernáth Dezső Be
rettyóújfalu. H

Ügyes
szakembert művezetőnek 
keresek gép és lakatos 
ipartelepemre. Weisz Jó
zsef Kolozsvári-utca 1.

Perfekt
ügyes magyar-német gép- 
és gyorsirónö felvétetik. 

Bőröndgyár, Szacsvay- 
utca 18.

Állást keres
Német nyelvű 

fiatal ember irodai mun
kára állást keres. Cimet 
a kiadóba kérünk. 23

Nyersselyem
crepdechine ruha és blous 
maradék-selymek, kabát 
bélés és grenadinok ol
csón kapható Kápolna
tér 3, ajtó 6.

lakAs

Könnyű
kocsi-bunda eladó Leích- 
rrer szűcsnél Rimanóczi-u.

2—3 szobás
modern garcon lakást für
dőszobával keresek (üre
sen) lehetőleg istálóval, 
ajánlatot a Hegedűs Hir-
iapirodába. fi

Két
női téli kabát eladó. Cim 
a kiadóban.

Könnyű
használt városi bunda 260 
koronáért eladó. Megte
kinthető Leichner szűcs
nél Rimanóczi-utca

Üzletnek
vagy irodának két nagy 
különálló utcai helyiség 
kiadó Kolozsvári-utca 1. 
szám alatt. Értekezhetni 
ugyanott Weisz Józsefnél.

।l । II!11 '1.'H IWIIFWWW*

Különféle

Állást nyer
Egy

jó családból való leány, 
ózv. idősebb úri nő mellé 
kerestetik. Cim Pável-u. 18.

APRÓ
és egyéb hirdeté
sek felvétetnek a 
kiadó hivatalban 
Rákóczi-u. 18.

Egy ügyes 
mechanikus segéd, aki 
villanyszereléshez, vas- 
esztergáláshoz és nikke- 
Jezéshez is ért, azonnal 
felvétetik Kocsigyár rt. 
Sztaroveszki-utca 29.

Német
szobaleányt keresek azon
nali belépésre. Cim a ki
adóban.

Szőlősgazdák
figyelmébe Kérjük a be
taposott szőlőtörkölyt e 
hó 16—31-ig telepünkre 
(Velencepart 73.) okvetlen 
beszállittatni. Nagyvárad 
város hatósági központi 
szeszfőzdéje.

Egy gyermektelen 
házaspár házmesternek 

felvétetik. Kapucinus-utca 
)9. drWeimann Jenő ügy
véd. 21

Tanuló
felvétetik Berdach Jenő 
vizsgázott fogtechnikus
nál Rákóczi-út 6. 924

fésű! fésii!
Fésű és díszműáru üz
letemet a Szt. László- 
tér 6. szám alól az 
Arany Sas gyógyszer
tár mellől a Sas pas- 
sagéba Kepes Köt
szerésszel szembe he
lyeztem át, melyet már 
1-én ott megnyitok. 
Tisztelettel Szabó S.

Vízvezeték

szereléseket átala
kításokat, javításo
kat a leggyorsab
ban készít

KOVÁCSJENŐ
vízvezeték szerelő és 

épület bádogos
.Vagypíac-tér ifc.

Telefon 15-72.

TELEFON 1404. 

tej SMi 

Zöldfa-épület utcai hels’íséq 
Villany- és vízvezeték 
szerelő, bádogos, la
katos, műszerész és 

bronzműves.
Írógép, kerékpár, gramofon 
ésTlATÍONAL CASSA javitó 
Elektrotechnikai cikkek és 
fél wattos Wolfram szálas
Tungsram egok raktáron,

Legszebb alkalmi
ajándék a kézimunka.

Gyönyörű alkalmi 
újdonságok megérkez
tek. Elörajzolt kézi
munkák, himzőpamu- 
tok nagyraktára. Fe
hérnemű varrás, hím
zés és elörajzolás leg
szebb és legolcsóbb 

kivitelben.
Róth és taiMs himzu és 
aiönyomda, Kossuth-e. Sas-p.

i TŰZIFA waggon tételben, 
méter-számra és

... ............. ....... .... . felvágva kapható: •

JeneiM.cégnélSzarvassor27 ।
(Stern-palota) Telefon-szám 10-13.

Megrendeléseket felvesz: Bányai Józsefné |
Sztaroveszky-u. 2. Nagyhidfő. Telefon 14-55. sz. *

SEEEEEEEEEEEEHEEEEESEESEEESKEaSEEE E a
Biharmegye központi járásában egy

I teli Ü iiM Bilit | 
átadandó házzal és raktárhelyiséggel 
ugyanott egy Wertheim-szekrény.

0 eladó. Bővebbet e lap kíadó- 
| hivatalánál.
EEEEQEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE

;; Vágott fa •
]■ és kitűnő görcsfa első II 
1 > rendű bükkfa kap- <!
’ ► ható Felérés Ciment < * 
*, fakereskedőnéi, Ko- {, 
1 ü lozsvári-utca 46. sz. < ।

INGATLAN
Eladó

2 emeletes uj bérház a 
Szt. László-tér közvetlen 
közelében 2-3-4 szobás 
modern lakásokkal. Ér
tekezhetni a tulajdonos
nál, Szt. János-u. 36. 17

OKTATÁS
Okleveles

tanítónő magyar és német 
privát tanítást vállal. Te- 
leky-utca 15.

Gimnázium
reál és polgáristákat ma
gán vizsgásatokra felelő
séggel előkészít, gyenge 
tanulók korrepetálását el
fogadja, ugyanott 2 tanuló 
teljes ellátást nyerhet.
Guttmann S. Magyar-u. 9.

Hirdetések felvétet
nek a kiadóhivatalban 
Rákóczi-út 18.

Ättalänos WiW® Myíwás
NAGYVÁRADON.

Belépési felhívás.
Az Általános Takarékszövetkezet, mely az 

Általános Takarékpénztár kebelében működik 
(Nagyvárad, Bémer-tér 2.) 1918. január 1-én 
nyitotta meg a

X ¥ I. é v társul ta t á (.
A belépés tetszés szerinti számú törzsbetét 

jegyzésével történik, melyek mindegyike után 
hetenkint 20 fillér fizetendő. Az uj évtársulat 
3 éven át, vagyis 156 hétig tart, amelynek el
telte után a tagok az általuk megtakarított tő
két az elért haszonban való arányos részesedés 
mellett megkapják.

A szövetkezet tagjainak váltóra, vagy kö
telezvényre kölcsönöket folyósít s a folyósított 
kölcsönök a heti befizetésekkel három év alatt 
törlesztendők le. A befizetések vasár- és ünnep
nap kivételével mindennap délelőtt 9—12 óráig 
és délután 3—5 óráig történnek.

Vidéki tagok részére postatakarékpénztári 
lapokat küldünk, melyekkel befizetéseiket portó
mentesen eszközölhetik.

Az uj évtársulat működését már január 
1-én megkezdte, ezért felkéretnek a belépni 
szándékozó tagok a mielőbbi jelentkezésre.

Nagyvárad, 1918. január hó.

Utalás TatóréknMzet.

Szerezze be szükségletét 
a pontos és szolid kiszolgálásról elismert 

fiaiig-és HjalMAízi» 
liálfBczi-L't, 3 SíéEhenyi-száiiodával szentben!

5 rétü dupla gallér 2'20, 5 rétü szimpla gallér 2’— 
Kézelő párja 2’40

Óriási választék nyakkendőkben' Selyem ma
gánkötő már 2 koionától feljebb; fehérnemű-, 

harisnya-, nadrág- és soknitartók!
7 Olcsó szabott árak’

Nagyvárad város rendőrkapitányi hivatalától.

73—1918. szám.

Hirdetmény.
Nagyvárad város rendőrkapitányt hivatala m. 

kir. kereskedelemügyi minisztériumnak 87610— 
1917. VI. C. számú rendelete aíapián az ország 
területén beraktározott bizonyos borkészletek be
jelentése és zár alá vétele tárgyában következő
ket hozza az érdekeltek tudomására:

A in. kir. minisztérium 3966—917. M. E. 
számú rendelete 7. §-ának 1. pontja alapján zár 
alá vétetnek mindazok a cipökészitésre alkalmas 
bőrök és hulladékok, amelyek tulajdonosa a Ma
gyar Szent Korona Országainak területén ily bő
rök forgalomba hozatalával vagy feldolgozásával 
logszerüen foglalkozó kereskedelmi vagy ipari vál
lalattal nem bír.

Ezek a börnemüek további intézkedésig el 
nem adhatók, sem jelenlegi raktárhelyükről el nem 
szállíthatók.

A fent idézett rendelet 6. §-a alapján a fent 
meghatározott készleteket a tulajdonos, vagy ha 
másnak raktárában van, a készlet őrzője a Nép
ruházati Bizottságnak (Budapest, V. Sas-utca 22. 
szám) legkésőbb 1918. évi január hó 15-éig be
jelenteni köteles.

A bejelentésben fel kell tüntetni:
1. A bejelentett .bőr fajtáját és mennyiségét 

(súly, darab vágj: terület).
A tulajdonos nevét (cégét) és lakóhelyét.
3. A raktárhelyét.
4. A bejelentő nevét (cégét) és lakóhelyét.
A jelen rendelkezések alá tartoznak a fent- 

enilitett bőrök akkor is, ha feldarabolt vagy ki
szabott állapotban vannak.

A jelen rendelkezések be nem tartása a 
3966—917. M. E. számú rendelet 12. §-ában 
előirt büntetés alá esik.

Nagyvárad, 1918 január 10.
Rendőrkapitányság.

Nyomatott a Nagyváradi Napló-nyomda részvénytársaság müintézetében.
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